

農業信箱



老花栽培

引起藥害。

如果秧苗根部尚未變黑而有新根發生時，可使用少量硫酸銨，每分地約一〇公斤，促進恢復生長。（林寶金）

- (一) 老花宜在何時種植？
(二) 栽培老花應如何施肥？
(三) 須否噴洒農藥以防治病蟲害？

(南投縣竹山鎮桶頭里小旗巷四號之二黃成興)

(一) 最適宜種植時期為國曆四至五月。

(二) 栽培老花宜於植前先將豆餅或堆肥等有機肥料施於植穴內，植後再視植株生長情形，酌量補充尿素或硫酸銨等氮素肥料，以促進生長。以後即以氮：磷：鉀=一：二：一：三的比例，每年在二、五、九月各施一次。

氮肥可用硫酸銨或尿素，磷肥可用過磷酸鈣，鉀肥以硫酸鉀施用。

(三) 老花莖葉帶有強烈的辛辣味，所以似未發現嚴重病蟲害，通常都無需噴藥。（張清勤）

殺草劑藥害

(一) 我的水稻，在一月八、九日播種。過了約二〇天，雜草叢生，經撒下「掃丹」和「馬上除」後，發覺稻葉乾枯，停止生長。是何原因？如何防治？（台南縣後壁鄉上茄苳二二九號蕭振月）

(二) 如用一〇% 粒劑一分地全面撒施或植溝內條施，施用量不要超過一·五公斤。穴施每穴不宜超過一公克，過多可能會傷害到植株根部，影響發育。

(三) 須先挖植穴，撒施藥劑，蓋土後再栽植瓜苗。

(四) 本劑有劇毒，使用前請先看說明書。（郁宗雄）

仙克來盆栽

(一) 我在兩個月前買了一盆仙克來，剛買來時葉片長的較多，花苞也不少。但是後來花枝却愈來愈短愈細，花朵也少了。我們的管理方法是二三天澆一次水，傍晚拿到院子裏，第二天早上九點後放在屋內窗邊，每一星期施一、〇〇〇倍花寶一次。請問：管理上是否有任何不當之處？

(二) 夏天花葉均將萎謝，球莖應如何保存，才可在秋後再發芽？（台中市干城街一一五巷一弄九號邱慶華）

(三) 据美國伊利諾州立大學園藝系資料說明，仙客來在開花後的管理應：①不直晒日光，②夜溫保持五〇度F（一〇度C），日溫六〇·六五度F（一五·八度C），③保持高濕度。花盆放置地點最好是朝北或朝東窗口，花盆下面放置一寬大水盤，花盆要在水面以上，藉水汽以增加葉及花間濕度。澆水應充足，排水也要完全。

(四) 我的管理在光線、溫度方面無甚差異，但濕度及水分可能過少。每週施花寶一次，似乎過勤，可改為一〇日或半月一次。

(五) 至於花枝越來越短，花朵越來越小，是一般花卉常有的現象，如改善濕度及水分供應，情況可能會稍

(二) 夏天花葉萎謝，就進入休眠，此時將地下部分埋入乾沙中，不使受濕，也不使過乾，再放在二〇度C左右的冷涼處，就可保持原狀。至九月初或八月底，取出種在有堆肥的好土中，置於遮蔭處的日光下，灌水使徐徐生長，再施肥，可望在冬季開花，但所開的花可能次於第一年，所以美商商業栽培均用種子繁殖，而不用球根。（彭昌祐）

椰子裂果

(一) 我家的椰子樹前幾個月開始結果，其中有一個果實長至如碗大小，竟從果蒂處縱裂開來，並流出汁來。請問這是什麼原因？（雲林縣北港鎮扶朝里二〇七號蘇飛龍）

(二) 冬天氣溫偏低時，椰實的生長速率滯緩，而果內椰液續增，壓力漸大，此時如遇果皮較薄，椰液較多的品系，內果皮因承受不住增加的壓力而告破裂，椰液就會外流。此種現象，無法抗拒。（劉正平）



(呂福和)